

## 2019年度高校基层党组织建设 专项评估专家组莅临我校进行实地评估



本报讯 12月23日,以河南教育学院原党委副书记田俊廷为组长的省委高校工委基层党组织建设专项评估专家组一行5人莅临我校,通过听取汇报、个别访谈、查阅资料、实地考察等方式,对我校基层党组织建设情况进行实地评估。汇报会在综合楼十二楼会议室召开。校领导班子成员,党委职能部门负责同志和基层党委(党总支)书记参加了会议。会议由党委副书记、校长高丹盈主持。

会上,田俊廷介绍了高校基层党组织建设专项评估的重要意义。他指出,开展高校基层党组织建设专项评估,是省委高校工委贯彻习近平总书记关于新时代党的建设工作重要思想的重要举措,对牢固树立“质量是基层党建工作生命线”的理念,推动基层党建工作全面进步、全面过硬有重要意义。高校基层党组织专项评估为我省高校党务工作提供了基本遵循,使党建工作“虚功实做”,有了自己的“标尺”,有助于对各高校党组织加压驱动、落实责任,

进一步促进我省高等教育党建工作的健康发展。

按照本次基层党组织建设专项评估的要求,校党委书记刘湘玉从全面落实党建工作责任、严格党建工作考核、圆满完成基层党组织换届、完善基层党建工作机制、强化党支部规范化建设、开展软弱涣散基层党组织整顿、抓好党员发展工作、广泛开展创先争优活动、强化理论武装和思想引领、强化党员队伍教育管理、实施“党建带团建”工程、党建“五项工程”取得新成效、党建工作督导取得新进展、党建创新研究取得新突破、校地帮扶工作取得新实效等十五个方面汇报了学校基层党组织建设的基本情况、主要做法和取得成绩。

汇报结束后,专家组与学校领导、相关职能部门负责人和教工、学生党支部书记、党员代表进行了个别谈话;对照专项评估标准和评估细则,认真查阅实证材料,对我校党组织建设工作进行评估打分;参观了我校大学生创新创业中心;深入服装学院、计算机学院、理学院、艺术学院、马克思主义学院进行实地走访,与部分党支部书记、党员教师进行座谈,查看有关材料和党员活动场所。

实地考察结束后,评估组就我校在基层党组织建设方面取得的成绩和存在的不足进行了反馈。刘湘玉代表我校党委对评估组给予我校基层党建工作成绩的肯定表示衷心感谢,同时表示一定以此为契机,发扬成绩、弥补不足,扎实工作、勇于创新,努力推动学校各级党组织建设再上新台阶,用高质量党建推动学校事业高质量发展,办人民满意的教育。

(党委组织部 黄玉 摄影仝泽矿)

## 我校举行2020年“展时代风采 绘河工梦想”元旦文艺汇演



本报讯 凯歌高奏辞旧岁,壮志凌云谱新篇。12月30日下午,由校团委、校工会主办的“展时代风采,绘河工梦想”元旦文艺汇演在创新创业中心礼堂举行。校领导高丹盈、李春英、袁静波、董浩平、李晓春、王永恒、刘永涛与学校各单位各部门主要负责人和师生代表500多人济济一堂,共飨盛会。

校长高丹盈致新年贺词,他指出,2019年我校坚持保运转、保重点、保民生,各项工作取得了可喜成绩,这凝聚着全校师生员工的艰辛努力和不懈追求。有2019年学校发展成果的积淀,相信河南工程学院2020年的发展会更加的美好。让我们在新的一年里,携手共进、锐意创新、砥砺前行,共同开创我校更为辉煌灿烂的明天。

文艺汇演分三个篇章。一支喜庆的歌伴舞《天天向上》拉开了“初心永驻”篇章序幕,热情洋溢的开场迅速点燃了现场师生的热情;歌曲独唱《老师我总是想起你》表达了青年学子对师恩的深深感念之情;

舞蹈《烈火柔情》演绎了在四川凉山森林火灾中壮烈牺牲的消防官兵亲人们的勤劳、坚强与爱;短剧《一堂致敬敬宇的团课》通过演绎杨靖宇将军从开封求学到走上革命、抗战红色道路的光辉一生,激发广大师生讲好靖宇故事、传承红色基因。

在“美丽绽放”篇章中,舞蹈《芳华》、歌曲联唱《明天你好+倔强+淋雨一直走+你曾是少年》、舞蹈《清朗空间》、《空竹球》表演、民乐合奏《茉莉花》、《芒种》、《金蛇狂舞》,充分展现了河工人落实立德树人根本任务,提升教育教学水平,全面推进“三全育人”的奋斗出彩精神。期间,穿插了对我校明月湖救人学生刘云龙的专访。

在“梦想起航”篇章中,歌伴舞《我们都是追梦人》、街舞《精舞门》、歌曲说唱+舞蹈《生来倔强》、武术表演《龙腾虎跃》、歌伴舞《不忘初心》,表达了对祖国的热爱和追求、实现伟大梦想的决心和信心。

整场文艺汇演节目精彩纷呈,实现了思想性、教育性和艺术性的有机结合,集中展现了我校师生多才多艺的特点、昂扬向上的精神风貌和一年的校园文化建设成果,呈现了一场精彩绝伦的视听盛宴,赢得了全场师生的阵阵热烈掌声。

(团委 王俊飞 摄影 马帅杰)

## 我校召开2019年度实验室工作会议

本报讯 12月23日下午,学校在综合楼10楼会议室召开2019年度实验室工作会议,副校长董浩平出席并讲话,各二级学院院长,工程训练中心、分析测试中心等部门负责人参加会议。

会上,实验室管理中心负责人汇报了2019年度学校实验室管理工作有关情况,要求各单位深入贯彻落实上级文件精神,认真做好实验室各项工作。

副校长董浩平以《提高认识落实责任,扎实做好实验室安全工作》为题作了讲话。他介绍了我校实验室建设总体情况,总结了2019年度我校实验室安全工



**舞钢市政府孔阳市长一行来我校考察交流**

本报讯 12月25日,舞钢市委副书记、市长孔阳等一行11人来我校考察交流、签署友好合作协议。校党委书记刘湘玉,副校长王永恒、刘永涛和相关部门负责同志参加了交流座谈会。会议由副校长刘永涛主持。

刘湘玉对孔阳一行的到来表示欢迎,并介绍了学校的基本情况、办学理念和发展思路。他指出,近年来学校确立了“三步走”的发展战略,加强顶层设计,坚持创新驱动,推进内涵建设,取得了突出的办学成绩。在传统的纺织服装学专业建设及人才培养中,学校走在了省内院校的前列,积累了丰富的经验。刘湘玉强调,学校始终将校地合作、产教融合作为推动学校发展的重要路径、抓手、方式与方法,希望双方能建立长效合作机制,不断拓展校地合作广度和深度,推动学校高质量内涵式发展,践行学校服务地方经济社会发展的初心使命。他希望双方能够优势互补、携手共进,谱写校地合作共赢新篇章。

孔阳对我校的热情接待表示感谢,对我校取得的突出办学成绩表示高度赞赏,诚邀我校到舞钢考察交流,希望与我校在纺织服装行业政策研究、课题研究及技术攻关等领域开展合作;在应用型技术和管理人才辅导培训等方面加强交流;在学生实习、实践基地建设和就业等方面建立合作协调机制,每年不定期举行会议、开展调研、统筹协调各类重大友好合作事项及相关工作。

座谈会后,双方签署了友好合作协议。孔阳一行参观了分析测试中心、艺术设计学院、服装学院和时尚产业研究院等。双方就深化校地合作、促进产教融合等具体事宜进行了对口交流。

(学生工作部 李鑫 摄影 仝泽矿)

## 我校第六届电子创新创意大赛圆满落幕



本报讯 12月26日下午,由电气信息工程学院主办,校团委、创新创业学院协办的河南工程学院第六届电子创新创意大赛颁奖典礼在3号实验楼2楼会议室举行,学院全体教职工参加了此次大会。全体教职工观看了示范校建设记录视频,学院院长王新莉对机械工程学院2019年示范校建设进行了总结,随后,学院书记燕廷焱宣读了关于表彰示范校建设工作先进个人的决定,优秀获奖代表分享了建设实验室和参与学科竞赛的经验体会,同时表达了在下一年度示范校建设中取得更好成绩的决心。

本次赛事面向全校所有对电子设计制作感兴趣的学生,旨在提高大学生创新创意能力,培养学生“勇于挑战、突破自我”的实践创业意识、团队协作精神,同时也为国家级电子电气类设计竞赛选拔优秀选手。本次赛事也获得“华为资助中国大学生竞赛公益项目”的大力协助,决赛由现场讲演、实物展示、评委提问答辩三个环节组成。比赛过程高潮迭起,参赛选手与评委教授的互动不时引起热烈掌声。最终,周永存同学所设计的《基于stm32的四轴无人机》获得一等奖,朱志杰等三名同学设计的《蓝牙遥控避障小车》等三项项目获得二等奖,王亚鹏等三名同学设计的《数控电源及多功能无线传输报警器》等五项项目获得三等奖。

(电子信息工程学院 李文峰)

(上转一、四版中缝)  
新风,立诚信之根基。活动中,学生们在学生会成员的引导下,有序地来到“扶正气、严肃堂堂考纪,以诚信展现良好学风”的条幅前,签下了自己的名字,表达了自己对拒绝作弊、诚信迎考的决心。本次活动的开展增强了学生诚信考试的意识,深化了学生对诚信考试重要性的认识,进一步严肃了考风考纪,推动了学院优良学风建设。

(理学院)  
创新创业学院举办2019年大创计划中期检查汇报会

本报讯 12月25日下午,创新创业学院在创新创业中心路演大厅举办2019年大学生创新创业训练计划中期检查汇报会,各大创计划项目组全体成员和指导老师共60余人参加汇报会。2019年立项的各大创计划项目负责人围绕项目进展情况、阶段性成果、下一步工作计划、预期的成果和存在的困难进行了PPT汇报。为进一步推动大学生创新创业训练计划高质量开展,汇报会现场邀请了3位专家对项目进度情况进行了点评,并对存在的问题与解决途径提出了建设性的意见与建议。

(创新创业学院)  
土木工程学院开展MIDAS专业技能培训  
本报讯 12月24日,土木工程学院特别邀请北京迈达斯技术有限公司的郑伟伟和马璐寒老师一行对相关专业学生进行软件培训。培训期间,同学们在老师的指导下分别采用Midas GEN软件针对钢结构钢架进行了建模和计算的实际操作,采用Midas GTS NX软件针对隧道开挖以及基坑支护与开挖的模拟施工进行了实际操作。

培训过程互动良好,培训老师就同学们的疑惑进行了解答,并进行了交流。  
(土木工程学院)  
机械工程学院举行2019年示范校工作总结暨表彰大会  
12月25日下午,机械工程学院2019年示范校建设工作总结暨表彰大会在3号实验楼2楼会议室举行,学院全体教职工参加了此次大会。全体教职工观看了示范校建设记录视频,学院院长王新莉对机械工程学院2019年示范校建设进行了总结,随后,学院书记燕廷焱宣读了关于表彰示范校建设工作先进个人的决定,优秀获奖代表分享了建设实验室和参与学科竞赛的经验体会,同时表达了在下一年度示范校建设中取得更好成绩的决心。

一片丹心两袖清风,含辛茹苦育英才;三尺讲台四米黑板,精雕细琢塑栋梁。”杨建伟老师,在教学工作与生活中,用热情作为燃料,推动莘莘学子前进的动车;将关爱化作春雨,滋润着满园桃李;以循循善诱作为钥匙,叩响学识的大门。杨老师虽任职在讲台,但他培育出的学子足迹却遍及五湖四海。

爱岗敬业,潜心施教  
作为一名普通的人民教师,杨老师任教27年来,始终坚持在教学第一线,始终坚持以“学校为家、学高为师、身正为范”的理念,忠诚党的教育事业,在教学岗位上兢兢业业、任劳任怨。正如

2019年12月30日 责任编辑 许卫华 河南工学院

2019年12月30日 责任编辑 许卫华 河南工学院

## 思政小课堂舞动爱国主义大情怀

——马克思主义学院《中国近现代史纲要》课实践教学改革纪实



开展了别样的中国近现代史纲要实践教学课。学生分别以“弘扬五四青年爱国主义精神,争做担当民族复兴大任的时代新人”、“铭记革命历史,传承爱国精神”、“与祖国同心与时代同行”三大篇章为实践内容,用话剧、诗歌朗诵和PPT讲演等形式展演了自己心中的纲要课,既实现了教与学过程中主导性与主体性相统一,又在润物细无声中增强了学生的爱国情感,呈现出思政课独特的爱国主义教育魅力。

深厚的爱国情怀是青年成长成



才的精神动力。2019年11月12日,中共中央、国务院印发的《新时代爱国主义教育实施纲要》明确指出,要



理直气壮开好思想政治理论课,引导学生把爱国情、强国志、报国行自觉融入坚持和发展中国特色社会主义事业、建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的奋斗之中。《中国近现代史纲要》课程就是通过讲授中国近代以来抵御外来侵略、争取民族独立、推翻反动统治、实现人民解放的历史,全景展示中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,让学生在了解国史国情过程中,激发爱国情、强国志和报国行。

在陈冬仿老师《中国近现代史纲要》课的实践教学中,通过“师生共上一堂课”的教学改革,逐步形成了“2+1”的课堂理论教学与课外实

践教学模式。在教学过程中,坚持做到2个课堂教学内容设计1个主题实践

活动,进行2个计划内学时课堂理论教学实行1个计划外学时无偿课外指导,逐步形成了“2+1”的课堂理论教学与课外实践教学模式。在实践教学过程中,针对课程内容结构,精心设计主题实践活动:通过课堂布置相关实践主题——小组课下准备——教师课堂理论讲授——小组课下分组汇报——教师课外无偿辅导——小组汇报、演示——教师与学生共同讨论——小组演示、筛选——小组优秀成果展示、评奖等环节,将课堂理论学习内容以课外实践的形式展示出

“2+1”的课堂理论教学与课外实践教学模式,在学习具体理论知识的同时,很多学生通过课外实践第一次学会剪辑视频、第一次学会制作PPT、第一次体验当“老师”的感觉,等等,达到了“1+0”的思政教育效果,使老师主导性与学生主体性相得益彰,变老师独舞为师生共舞,切实增强了学生的获得感。

马克思主义学院“爱国情 强国志 报国行”实践教学展演活动深受学生喜爱,对当代大学生的爱国主义



教育做到了落地生根,有效激发了大学生的爱国主义情怀,用三尺讲台舞动了铸魂育人的大舞台。



孙中山先生所言:“奋斗这一件事情是自有人类以来天天不息的。”虽然有着多年的教学资历,但杨老师仍在教学与实践中不断积累经验,以丰富的知识充实自己。先后担任《汽车构造》、《汽车发动机构造与维修》、《底盘构造维修》、《汽车维修技术及设备》、《汽车驾驶理论》、《汽车商务》、《汽车底盘拆装实习》等多门理论课程和实践课程的教学工作。

“千教万教,教人求真;千学万学,学做真人。”可以说,杨老师用实际行动告诉了即将步入社会的懵懂青年们什么叫担当与责任。时光荏苒,课堂的知识可能会随着岁月流逝而淡忘,但老师的品德却会被莘莘学子铭记永远铭。教书育人,教的是为人处世之道,育的是堂堂正正之人。

学而不厌,诲人不倦。他每学年的课时量都在800以上,是学校规定工作量的2倍以上。面对繁重的教学工作任务,他毫无怨言,愉快的接受工作任务,并且保质保量完成,多次获得学校教学质量优秀奖。

“功崇惟志,业广惟勤。”杨老师爱岗敬业,潜心育人的品德令我们敬佩。他坚守讲台,培育那满园桃李,描绘不一样的人生华彩篇章。

经师易遇,人师难得  
诚如李贽所言:“动人以言者,其感不深;动人以行者,其应必速。”教育,身教胜于言传。在讲台上,他教授理论知识供学子以谋生。在生活中,他高尚的品行也为学子树立了榜样。他爱人患有尿毒症多年,需要常年维持血液透析,两个孩子还在上大学。去年春节期间爱人在透析过程中又大脑出血,动了大

手术。面对困境,他没有给领导提过困难,也没有因为家庭事务请假耽误自己的教学工作。

“千教万教,教人求真;千学万学,学做真人。”可以说,杨老师用实际行动告诉了即将步入社会的懵懂青年们什么叫担当与责任。时光荏苒,课堂的知识可能会随着岁月流逝而淡忘,但老师的品德却会被莘莘学子铭记永远铭。教书育人,教的是为人处世之道,育的是堂堂正正之人。

“一片丹心两袖清风,含辛茹苦育英才;三尺讲台四米黑板,精雕细琢塑栋梁。”杨建伟老师将自己的满腔热血奉献给所钟爱的教育事业和学生们,笔灰写满了板书,却落白了他的鬓角;板擦虽擦净了黑板,但在他的额前留下了岁月的痕迹。杨老师始终坚守在讲台上,用责任心和渊博的知识培育莘莘学子,将一份份知识与技能,交给这些青涩稚嫩的少年。

国际教育学院 传达设计1943班 李欣雨

本报记者 许卫华 河南工学院

2019年12月30日 责任编辑 许卫华 河南工学院